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 סיכומם של דברים 
פורסם  6.7.16ביום 

ברשומות תיקון לצו 

העסקת עובדים ע"י 

קבלני שירות בתחומי 

השמירה והניקיון 

בגופים ציבוריים 

שעניינו  בין היתר 

 העלאת שכר.  
 
 

  חקיקה  

 ותחופשת אבה - 2016-(, התשע"ו54חוק עבודת נשים )תיקון מס' 
 בלט -עו"ד מיטל דולב 

)להלן: "התיקון  2016-(, התשע"ו 54פורסם ברשומות חוק עבודת נשים )תיקון מס'  5.7.2016ביום 
 לחוק"(. להלן עיקרי התיקון לחוק: 

קובע כי עובד זכאי לזקוף  2000-ל בת זוג(, התש"סחוק דמי מחלה )היעדרות עקב הריון ולידה ש
 עד שבעה ימים בשנה בשל לידה של בת זוגו, על חשבון תקופת המחלה הצבורה שלו. 

  2000-זוג(, התש"סכללים בדבר היעדרות עובד עקב הריון ולידה של בת התקנות דמי מחלה )
הנה  -קובעות, כי עובד זכאי להיעדר מעבודתו על מנת להיות נוכח בלידה. לעניין זה, "לידה"

 שעות מתום הלידה. 24מתחילת הופעת צירי הלידה ועד 

 שלאחר יום הלידהבהתאם לתיקון לחוק, עובד רשאי להיעדר מעבודתו עד חמישה ימים מהיום 
 יהיה כמפורט להלן:של בת זוגו. דין ההיעדרות 

כדין חופשה שנתית, ואם אין לעובד ימי חופשה המגיעים  –שלושת ימי ההיעדרות הראשונים  .1
 כדין חופשה ללא תשלום.  –לו 

כדין היעדרות מפאת מחלה. לעניין עובד הזכאי לדמי מחלה לפי  -שני ימי ההיעדרות הנותרים .2
 2עדרו כיום השני והשלישי למחלתו לפי סעיף , יראו את ימי הי1976-חוק דמי מחלה, התשל"ו 

 משכר עבודתו היומי ליום היעדרות. 50%לחוק, כלומר 

, כי ימי היעדרות אלה יבואו בחשבון במניין ימי ההיעדרות שהעובד זכאי להם לפי חוק דמי יודגש
 .2000-מחלה )היעדרות עקב היריון ולידה של בת זוג(, התש"ס 

 

קבלני שירות בתחומי השמירה והניקיון צו העסקת עובדים על ידי 
 2016-(, התשע"ו2בגופים ציבוריים )תיקון מס' 
 בלט -עו"ד מיטל דולב 

 והניקיון השמירה בתחומי שירות קבלני י"ע עובדים העסקת צו ברשומות פורסם 1.9.2013 ביום
 צו. רהוהשמי הניקיון בתחום העבודה תנאי נקבעו לפיו, 2013 - ג"התשע, ציבוריים בגופים

 .השמירה ובתחום הניקיון בתחום ציבורי בגוף שירות קבלן של עובד על חל עובדים העסקת

פורסם ברשומות צו העסקת עובדים על ידי קבלני שירות בתחומי השמירה והניקיון  6.7.2016ביום 
כמה )להלן: "התיקון לצו"( שעניינו העלאת שכר ב 2016-(, התשע"ו 2בגופים ציבוריים )תיקון מס' 

 פעימות וכן הרחבת הזכאות למענק החד פעמי גם לעובדים שלא עבדו ברצף. להלן עיקרי התיקון לצו: 

 , כמפורט להלן:1.12.2018ועד  1.7.2016שכר העבודה יעלה בהדרגה החל מיום 

  28.2.2017עד יום  1.7.2016מיום 

 ש"ח.  4,692.71יהיה  מלאה במשרה המועסק ניקיון לעובד העבודה שכר

 ש"ח. 4,901.27יהיה  מלאה במשרה המועסק ניקיון לאחראי העבודה שכר

 31.12.2017עד ליום  1.3.2017מיום 

 . ח"ש 4,774.02 יהיה מלאה במשרה המועסק ניקיון לעובד העבודה שכר

 .ח"ש 4,986.2 יהיה מלאה במשרה המועסק ניקיון לאחראי העבודה שכר

  31.5.2018עד ליום  1.1.2018מיום 

 .₪ 4,843.71יהיה  מלאה במשרה המועסק ניקיון לעובד עבודהה שכר

 .₪ 5,058.99יהיה  מלאה במשרה המועסק ניקיון לאחראי העבודה שכר

 30.11.2018עד ליום  1.6.2018מיום 

 ש"ח 4,925.02יהיה  מלאה במשרה המועסק ניקיון לעובד העבודה שכר

 ש"ח 5,143.91יהיה  מלאה במשרה המועסק ניקיון לאחראי העבודה שכר

  1.12.2018 מיום החל

 .  ח"ש 4,994.71 יהיה מלאה במשרה המועסק ניקיון לעובד העבודה שכר

 .ח"ש 5,216.7 יהיה מלאה במשרה המועסק ניקיון לאחראי העבודה שכר

 חקיקה
  חוק עבודת נשים

(, 54)תיקון מס' 

 - 2016-התשע"ו

 חופשת אבהות

  צו העסקת עובדים על

ידי קבלני שירות 

בתחומי השמירה 

והניקיון בגופים 

ציבוריים )תיקון מס' 

 2016-(, התשע"ו2

  דיווח הדחיית מועד

 100עד  מעסיקיםשל 

עובדים להפקדות 

 לקופות גמל

  הוספת הישוב נמרוד

 (מועצה אזורית גולן)

לרשימת הישובים 

המוטבים על פי סעיף 

 לפקודת מס 11

 הכנסה

 חוזרים
  קצובת הבראה במגזר

ערך הקצובה  -הפרטי 

והארכת  2016לשנת 

 תקופת ההתיישנות

  חובת שידור טופס

ישירות אל  126

 הביטוח הלאומי

  עדכון שכר מינימום

מותאם עבור עובד 

בעל יכולת עבודה 

 מופחתת

  הסכם בין ההסתדרות

לאוצר: עובדי המגזר 

הציבורי והרשויות 

המקומיות ימשיכו 

לקבל החזר מלא על 

בורה הנסיעות בתח

 הציבורית
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 סיכומם של דברים 
מועד הדיווח של 

 100מעסיקים עד 
עובדים נדחה ליום 

1.2.17. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 יכומם של דברים ס

ההסתדרות פרסמה 
חוזר בעניין קצובת 
הבראה במגזר הפרטי 
והארכת תקופת 

 ההתיישנות. 
 

 

 

 

 

 
 

 סיכומם של דברים 
הישוב נמרוד הוסף 
לרשימת הישובים 
המוטבים ע"פ סעיף 

 לפקודת מס הכנסה 11
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 מענק חד פעמי

  –תשלום מענק לעובדי מדינה שלא הועסקו ברצף 

הזכאות למענק החד פעמי תהיה גם לעובד ניקיון או אחראי ניקיון המועסק בחצרים  של מוסד  .1
לימוד, אשר העסקתו מופסקת בתום שנת הלימודים ומתחדשת בתחילת שנת הלימודים 

 ביולי.  31במאי עד יום  1שאחריה ובלבד שהועסק במשך חודש לפחות בתקופה שמיום 

יה גם לעובד ניקיון או אחראי ניקיון שהוצב ע"י קבלן ניקיון הזכאות למענק החד פעמי תה .2
במקום עבודה אחר בעת שמתקיימת חופשה מרוכזת במוסד לימוד שבחצריו הוא מוצב 

 בדרך כלל.

 מנהלת "כל עובד" מבית חשבים ה.פ.ס מידע עסקי בע"מ.  –הכותבת 

כדי להוות ייעוץ משפטי  אין במידע המופיע באתר "כל עובד" או בשירות הניתן למנויי האתר

ואין באמור כדי להוות מענה לנסיבות מקרה קונקרטיות ו/או   ו/או תחליף לייעוץ משפטי

 ספציפיות, לחוות דעה או להביע עמדה ביחס למקרה מסוים.

 

 קופות גמלעובדים להפקדות ל 100עד  מעסיקיםשל דיווח הדחיית מועד 
 מאת: מערכת כל עתיד

סם ברשומות תיקון לתקנות הפיקוח על שירותים פיננסיים )קופת גמל( פור 28/6/2016בתאריך 
על הפקדות  ים( הקובעות את אופן הדיווח של המעסיק2)תשלומים לקופת גמל( )תיקון מס' 

 התשלומים לקופות גמל עבור עובדיהם.

עובדים אך לא  50בהתאם לתיקון, נדחה מועד התחילה של התקנות ביחס למעסיקים של לפחות 
 .1/2/2018עובדים ליום  50-, וביחס למעסיקים של פחות מ1/2/2017עובדים ליום  100-ותר מי

 

  חוזרים 

והארכת  2016ערך הקצובה לשנת  -קצובת הבראה במגזר הפרטי 
 תקופת ההתיישנות

פרסמה ההסתדרות חוזר בעניין קצובת הבראה במגזר הפרטי והארכת תקופת  10.7.2016ביום 
 עיקרי החוזר: ההתיישנות. להלן

 ₪ 378על , ימשיך לעמוד 1.7.2016מחיר יום הבראה לעובדים במגזר הפרטי/עסקי, החל מיום  .1
 לכל יום הבראה.

האמור אינו חל על מקומות עבודה בהם קיימים הסכמים או הסדרים קיבוציים אשר 
 הוראותיהם עדיפות על ההסכם הנ"ל.

ביעת זכאות לקצובת הבראה לאחר סיום יחסי הוסכם על ביטול המגבלה שהייתה קיימת בת .2
)מגבלה זו עמדה על שנתיים(. מעתה תחול תקופת התיישנות זהה ליתר הזכויות  עובד מעביד

 על פי דין )קרי, שבע שנים(.

 

לרשימת הישובים המוטבים  (מועצה אזורית גולן)הוספת הישוב נמרוד 
 הכנסה לפקודת מס 11על פי סעיף 

הוספת הישוב נמרוד לרשימת הישובים רשות המיסים בישראל חוזר בעניין פרסמה  4.7.2016 -ב
 . להלן החוזר במלואו: לפקודת מס הכנסה 11המוטבים על פי סעיף 

 ( השלים את הליך הרישום הרשמי מול משרד הפנים.4035ישוב  סמלהישוב נמרוד ) 2016בשנת 

על הכנסה מיגיעה  12%ל הנחה של , תושבי הישוב רשאים לקב1.1.2016לאור האמור, החל מיום 
 .ש"ח 192,000אישית, עד לתקרה של 

 לפקודת מס הכנסה. 11ההנחה תוענק לתושבים בכפוף לעמידה בתנאי סעיף 

 

 ישירות אל הביטוח הלאומי 126חובת שידור טופס 
ישירות אל  126פרסם המוסד לביטוח לאומי חוזר בעניין חובת שידור טופס  21.6.2016ביום 
 וח הלאומי. להלן עיקרי החוזר: הביט

חלה חובה על מעסיק ומשלם פנסיה מוקדמת לדווח למוסד לביטוח לאומי, באופן  2016החל מינואר 
 355דין וחשבון על שכר עבודה או על פנסיה מוקדמת. וזאת עפ"י תיקון סעיף  - 126מקוון, בטופס 

http://www.koloved.net/
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 סיכומם של דברים 

פרסם  21.6.2016ביום 

ביטוח לאומי המוסד ל

חוזר בעניין חובת 

 126שידור טופס 

ישירות אל הביטוח 

 הלאומי.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 סיכומם של דברים 
פרסם  3.7.2016ביום 

משרד הכלכלה חוזר 

בעניין שכר מינימום 

מותאם עבור עובד בעל 

 יכולת עבודה מופחתת.

 כפי שיפורט בהמשך. מועדים 3-יתבצע ב ( הדיווח2015לחוק הביטוח הלאומי )בחוק ההסדרים נוב' 

 יהיה זהה למבנה הקובץ במס הכנסה. 126מבנה הקובץ לדיווח טופס כן, -כמו

 102במקביל לתיקון החוק, התקבלה החלטה בעניין ביטול הדיווח הפרטני של עובדים בגב טופס 
 עובדים למעט בעלי שליטה בחברה. 9עד 

ידווחו בטופס מקוון באתר האינטרנט. הטופס שיתקבל  126מעסיקים שאין באפשרותם לשדר טופס 
ירשם בהמתנה עד לברור מול המעסיק מהי סיבת הדיווח הידני. במקרים שבהם יתברר שהיה 

 דרש לשדר את הטופס.יהדיווח הידני יבוטל והמעסיק י - באפשרות המעסיק לשדר ולא עשה זאת

 מועדי הדיווח

 עבור החודשים ינואר עד יוני של אותה שנה. - ביולי בכל שנה 18עד יום  •

 עבור החודשים ינואר עד דצמבר של השנה שקדמה לה. - בינואר בכל שנה 18עד יום  •

לגבי שנת המס שקדמה לה; נתנה לכלל המעסיקים ארכה להגשת  - באפריל בכל שנה 30עד יום  •
 לפקודת מס הכנסה. 166דו"ח לפי סעיף 

דיווח מס הכנסה ומהווה אישור סופי ומתואם ע'^ רו"ח/החשב של  )דיווח זה הינו תואם את
 המעסיק(.

 .3/7/2016 -ניתן לשדר לביטוח הלאומי החל מיום ראשון  126את הדיווח הראשון של טופס 

 לביטוח הלאומי: 126להלן פירוט הערוצים באמצעותם ניתן לשדר את קובץ טופס 

 מול בתי תוכנה/ לשכות שירות הערוכות לכך(. - WCFניתן לדווח באמצעות מערכת השכר )  .1

 צוג לקוחות" למייצגים מקושרים )כפתור חדש בתפריט המסך הראשי(.ייבאמצעות מערכת " .2

 למעסיקים/ לשכות שירות/ מייצגים המקושרים למערכת. B2Bבמערכת  .3

 מערכת כספת לגופים גדולים )לשכות שירות(. .4

 טעינת קובץ באתר האינטרנט. .5

 שפורטו יצור הודעת תזכורת למעסיק לפני רישום קנס עבור כל דו"ח בנפרד. ועדיםבמאי הגשת הטופס 

 

 עדכון שכר מינימום מותאם עבור עובד בעל יכולת עבודה מופחתת
פרסם משרד הכלכלה חוזר בעניין שכר מינימום מותאם עבור עובד בעל יכולת  3.7.2016ביום 

 לואו: עבודה מופחתת. להלן החוזר במ

, והחל מיום זה 1987-עודכן שכר המינימום לפי חוק שכר מינימום, התשמ"ז 1.7.2016בתאריך 
 .₪ 4,825עומד שכר המינימום החודשי במשק על 

בהתאם לתקנות שכר מינימום )שכר  שכר מינימום מותאםעובדים עם מוגבלות אשר נקבע להם 
וכן משתקמים שנקבע  2002-מותאם לעובד עם מוגבלות בעל יכולת עבודה מופחתת(, התשס"ב

-מעמדם לפי חוק זכויות לאנשים עם מוגבלות המועסקים כמשתקמים )הוראת שעה(, תשס"ז
 זכאים לעדכון גובה השכר, בהתאם להערכת יכולת העבודה שנמצאה להם. ,2007

 2016לצפייה בטבלאות השכר המעודכנות ליולי 

 1.7.2016 -נימום המותאם החל מפירוט השינויים בגובה שכר המי

 יכולת עבודה
שיעור השכר 

 משכר המינימום

גובה השכר בש"ח 
 1.4.2015החל מיום 

 30.6.2016ועד 

גובה השכר בש"ח 
החל מיום 

1.7.2016 

 2.59 2.5 10% 10%ועד  1%בין 

 4.92 4.75 19% 19%ועד  10.01%בין 

 7.78 7.5 30% 30%ועד  19.01%בין 

 10.38 10 40% 40%ד וע 30.01%בין 

 12.97 12.5 50% 50%ועד  40.01%בין 

 15.56 15 60% 60%ועד  50.01%בין 

 18.16 17.5 70% 70%ועד  60.01%בין 

 20.75 20 80% 80%ועד  70.01%בין 

 25.94 25 שכר מינימום מלא 80%מעל 

 

http://www.koloved.net/
http://economy.gov.il/Employment/UniquePopulation/IntegratingPeopleWithDisabilities/Pages/AdjustedMinimumWage.aspx
http://economy.gov.il/Employment/UniquePopulation/IntegratingPeopleWithDisabilities/Pages/AdjustedMinimumWage.aspx
http://economy.gov.il/Employment/WorkRights/TermsOfEmployment/Payroll/Pages/UpdatedMinWage.aspx
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 סיכומם של דברים 
 5.7.2016ביום 

הסתדרות פרסמה ה

בתום הודעה לפיה 

חודשיים של מו"מ בין 

האוצר להסתדרות, 

הצדדים הגיעו 

להסכמה שתמנע את 

קיצוץ התשלום 

לעובדים עקב 

הרפורמה בתחבורה 

 ת.הציבורי

חלות לגביהם  31.01.2010עובדים עם מוגבלות שנקבע להם שכר מינימום מותאם עד לתאריך 
 המדרגות הישנות:. להלן עדכון גובה מדרגות השכר הישנות

 יכולת עבודה
שיעור השכר 

 משכר המינימום

גובה השכר בש"ח 
 1.4.2015החל מיום 

 30.6.2016ועד 

גובה השכר בש"ח 
החל מיום 

1.7.2016 

 2.59 2.5 10% 10%ועד  1%בין 

 4.92 4.75 19% 19%ועד  10.01%בין 

 8.56 8.25 33% 30%ועד  19.01%בין 

 12.97 12.5 50% 50%ועד  30.01%בין 

 19.45 18.75 75% 75%ועד  50.01%בין 

יכולת עבודה שעולה על 
75% 

 25.94 25 שכר מינימום מלא

 

הסכם בין ההסתדרות לאוצר: עובדי המגזר הציבורי והרשויות המקומיות 
 בורה הציבוריתימשיכו לקבל החזר מלא על הנסיעות בתח

ודשיים של מו"מ בין האוצר להסתדרות, בתום חפרסמה ההסתדרות הודעה לפיה  5.7.2016ביום 
. הצדדים הגיעו להסכמה שתמנע את קיצוץ התשלום לעובדים עקב הרפורמה בתחבורה הציבורית

 להלן עיקרי ההודעה: 

הגיעו להסכמות סופיות בנוגע להחזרי דמי  משה כחלוןושר האוצר  אבי ניסנקורןיו"ר ההסתדרות 
למנוע את הקיצוץ בעקבות הרפורמה בתחבורה הנסיעה לעובדי המגזר הציבורי, על מנת 

הציבורית. בחודשיים האחרונים התנהלו מגעים אינטנסיביים בין הצדדים, שהסתיימו בפריצת 
 הדרך ובהסכמות שהושגו.

, פתחה את 2016יישום רפורמת התעריפים של משרד התחבורה, אשר נכנסה לתוקף בינואר 
אוגרפיים רחבים. בעקבות השינוי בתעריפים, הוחלט האפשרות להתנייד בתעריף מוזל באזורים גי

 להפחית את דמי הנסיעה החודשיים של העובדים.

ההסכמות שגובשו בין הצדדים קובעות כי העובדים הקיימים לא ייפגעו וימשיכו לקבל דמי נסיעה 
ו עירוניות במסגרת התפקיד( בהתאם לכללים שהי-)הן לגבי נסיעות לעבודה והן לגבי נסיעות בין

 נהוגים במגזר הציבורי טרם יישום הרפורמה, בהתאם לתעריפי הכרטיסים החדשים.

עובדים חדשים שייקלטו למערכת הציבורית ממועד יישום הרפורמה ואילך, יקבלו דמי נסיעה 
בהתאם לכללים החדשים של רפורמת התעריפים, אך ככל שיצטרכו לנסוע מחוץ לעיר במסגרת 

 בגין נסיעות אלה בהתאם לכללים הקודמים. העבודה, יהיו זכאים לתשלום

בנוסף, סוכם בין הצדדים כי בעוד שנה תתבצע בחינה של השלכות יישום הרפורמה לגבי עובדים 
חדשים, וההתאמות הנדרשות לגבי מקרים חריגים, כגון עובדים המתגוררים באזורים מרוחקים 

 שאינם נגישים לתחבורה ציבורית.

 

 .www.koloved.netבאתר "כל עובד" החוזרים במלואם נמצאים 

 

 

 

 

 

 

 

 אולגה פאיגרפי:  ביצוע     בלט-עו"ד מיטל דולבעורכת:         
תר כדי להוות ייעוץ משפטי ו/או תחליף לייעוץ אין במידע המופיע באתר "כל עובד" או בשירות הניתן למנויי הא

ואין באמור כדי להוות מענה לנסיבות מקרה קונקרטיות ו/או ספציפיות, לחוות דעה או להביע עמדה ביחס   משפטי
 למקרה מסוים.

http://www.koloved.net/

